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Πρόκληση 4

Συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (2023-2-ES01-KA210-VET-000180154). Ωστόσο, 
οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται είναι αποκλειστικά του/των συγγραφέα/ων και δεν 
αντικατοπτρίζουν απαραίτητα εκείνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή της Ισπανικής Υπηρεσίας για 
τη Διεθνοποίηση της Εκπαίδευσης (SEPIE). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε η SEPIE μπορούν να 
θεωρηθούν υπεύθυνοι για αυτές.
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Όνομα άσκησης: Πληροφορίες του εστιατορίου GreenBite 

 Περιγραφή του GreenBite

Η GreenBite είναι μια καινοτόμος αλυσίδα εστιατορίων 
αφιερωμένη στη βιωσιμότητα και την κοινωνική ευθύνη, 
προσφέροντας μια μοναδική και συνειδητή γευστική εμπειρία. 
Η GreenBite ιδρύθηκε με το όραμα να επαναπροσδιορίσει τον 
κλάδο της εστίασης και έχει δεσμευτεί να προσφέρει υγιεινά 
και νόστιμα πιάτα, φτιαγμένα από τοπικά και εποχιακά υλικά. Η 
εταιρεία δίνει προτεραιότητα στην ποιότητα και τη φρεσκάδα των 
τροφίμων, συνεργαζόμενη με τοπικούς αγρότες και προμηθευτές, 
ελαχιστοποιώντας αποτελεσματικά το ανθρακικό αποτύπωμα που 
σχετίζεται με τη μεταφορά προϊόντων.

Δέσμευση στην βιωσιμότητα
Στην προσπάθειά της να αποτελέσει πρότυπο βιωσιμότητας, 
η GreenBite εφαρμόζει πρακτικές που προωθούν την κυκλική 
οικονομία, μειώνουν τα απόβλητα τροφίμων και εξαλείφουν 
τα πλαστικά μιας χρήσης. Επί του παρόντος, η αλυσίδα 
εστιατορίων έχει εντοπίσει ότι περίπου το 30% των τροφίμων 
που παρασκευάζονται στις κουζίνες της σπαταλιέται, συνολικά 
περίπου 2.500 κιλά το μήνα. Για την αντιμετώπιση αυτού του 
προβλήματος, η GreenBite έχει ξεκινήσει ένα ολοκληρωμένο 
σύστημα διαχείρισης αποθεμάτων με στόχο τη μείωση της 
σπατάλης τροφίμων κατά 40% μέσα στο επόμενο έτος. Επιπλέον, 
η GreenBite χρησιμοποιεί περίπου 15.000 πλαστικά αντικείμενα 
μίας χρήσης κάθε μήνα και έχει θέσει ως στόχο τη μείωσή τους 
κατά 60% έως το 2025, μέσω της υιοθέτησης συσκευασιών που 
μπορούν να κομποστοποιηθούν και των κινήτρων για τη χρήση 
επαναχρησιμοποιούμενων δοχείων από τους πελάτες.

Δέσμευση και εκπαίδευση πελατών
Τα εστιατόρια της GreenBite έχουν σχεδιαστεί ως χώροι 
που προωθούν την περιβαλλοντική εκπαίδευση, παρέχοντας 
πρωτοβουλίες για την ενημέρωση των πελατών σχετικά με τον 
αντίκτυπο των διατροφικών τους επιλογών και εμπνέοντάς τους 
να υιοθετήσουν πιο βιώσιμες συνήθειες. Η αλυσίδα εστιατορίων 
εγκαινίασε ένα πρόγραμμα "Κοινοτική Κουζίνα" το 2023, 
εμπλέκοντας περισσότερους από 800 κατοίκους της περιοχής 
σε εργαστήρια επικεντρωμένα στη βιώσιμη μαγειρική και την 
αναδυόμενη διατροφή. 

Μέσω αυτών των εργαστηρίων, οι συμμετέχοντες μαθαίνουν 
πώς να προετοιμάζουν υγιεινά γεύματα, ελαχιστοποιώντας τα 
απόβλητα και χρησιμοποιώντας τοπικά συστατικά. Επιπλέον, 
η GreenBite έχει δωρίσει περίπου 1.200 γεύματα σε τοπικές 
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τράπεζες τροφίμων, ενισχύοντας τη δέσμευσή της για κοινωνική 
ευθύνη και αντιμετώπιση της τροφικής ανασφάλειας στην 
κοινότητα. 

Πρωτοβουλίες κυκλικής οικονομίας
Στο πλαίσιο της δέσμευσης της για τη βελτίωση της 
κυκλικότητας, η GreenBite έχει δημιουργήσει ένα πρόγραμμα 
κομποστοποίησης που επεξεργάζεται περίπου 1.800 κιλά 
οργανικών αποβλήτων μηνιαίως. Ο στόχος είναι να αυξηθεί 
κατά 60% το επόμενο έτος, με το παραγόμενο λίπασμα να 
χρησιμοποιείται σε τοπικούς κοινοτικούς κήπους, δημιουργώντας 
έτσι ένα σύστημα κλειστού κύκλου.

Επιπλέον, το εστιατόριο διερευνά ένα πρόγραμμα επιστρεφόμενων 
συσκευασιών με στόχο τη μείωση των αποβλήτων συσκευασίας 
κατά 35% μέσα στα επόμενα δύο χρόνια, προωθώντας βιώσιμες 
πρακτικές τόσο μεταξύ των προμηθευτών όσο και των πελατών.

Καινοτομία και διαφάνεια
Με έμφαση στη διαφάνεια και την καινοτομία, η GreenBite όχι 
μόνο προσαρμόζεται στις τάσεις υπεύθυνης κατανάλωσης, αλλά 
και τοποθετείται ως ηγέτης στη δημιουργία ενός πιο πράσινου 
και υγιούς μέλλοντος για όλους. Η εταιρεία δημοσιεύει ετήσια 
έκθεση βιωσιμότητας στην οποία περιγράφονται λεπτομερώς 
οι πρακτικές προμήθειας, οι περιβαλλοντικές πρωτοβουλίες 
και η πρόοδος προς την επίτευξη των στόχων βιωσιμότητας. 
Στην τελευταία της έκθεση, η GreenBite τόνισε τη μείωση των 
εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα κατά 15% κατά το προηγούμενο 
έτος, αποδεικνύοντας περαιτέρω τη δέσμευσή της για διαφάνεια 
και λογοδοσία. 

Πρόσθετοι πόροι
Για περισσότερες λεπτομέρειες, μπορείτε να ανατρέξετε στους 
ακόλουθους πόρους:
1.	 Σύνδεσμος βιώσιμων εστιατορίων - Παρέχει πληροφορίες 

σχετικά με τις βιώσιμες πρακτικές στον κλάδο των 
εστιατορίων: https://www.sra.org.uk/ 

2.	 Ινστιτούτο Παγκόσμιων Πόρων: Πρωτόκολλο απώλειας και 
σπατάλης τροφίμων - Ένα χρήσιμο πλαίσιο για την κατανόηση 
της σπατάλης τροφίμων: https://flwprotocol.org/ 


